

1957年10月1日创刊

珠海两家基层医疗卫生机构获通报表扬

羊城晚报讯 记者郑达报道：3月2日下午，国家卫生健康委、国家中医药局组织召开2021年全国基层卫生健康工作电视电话会，国家卫生健康委、国家中医药局对珠海市在2020年“优质服务基层行”中表现突出、成绩显著的南水镇卫生院和金鼎社区卫生服务中心通报表扬。

为构建“能力强、服务优、环境好、公卫实、医防融”优质高效的基层医疗卫生服务体系，使广大群众能够就近享有安全、有效、方便、经济的基本医

疗卫生服务，珠海市自2019年开始启动优质服务基层行活动，力争通过3-5年建设，使珠海市镇卫生院和社区卫生服务中心普遍达到基本标准，部分能力较强的达到推荐标准。截至目前，已有13家机构通过复核达到基本标准，2家机构达到国家推荐标准。

据悉，近年来，珠海市基层医疗卫生服务能力不断提升，市民不仅能够在家门口享受到12大类45项的国家基本公共卫生服务项目，还基本实现了常见病、多发病、慢性病的诊

治。下一步，珠海市将坚持把优质服务基层行作为基层能力提升的重要手段，对前期活动开展情况进行认真总结分析，对发现的问题和短板，认真制定整改措施和整改台账，狠抓落实，同时进一步加强宣传培训，推广优秀经验，有针对性开展督导，推动各机构持续改进质量，着力提升服务能力和服务质量，使广大群众能够就近享有安全、有效、方便、经济的基本医疗卫生服务，切实增强人民群众健康获得感。

珠中江新闻

2021年3月5日 星期五 辛丑年正月廿二

A13

江门市十五届人大七次会议开幕

今年GDP增长目标6%以上

今日关注

长吴晓晖代表江门市人民政府向大会作工作报告。据悉，2020年江门市地区生产总值实现3201亿元，增长2.2%。2021年江门地区生产总值增长目标将定在6%以上。

2020年GDP超3200亿元

吴晓晖在工作报告中指出，2020年，江门市地区生产总值实现3201亿元，同比增长2.2%，规模以上工业增加值增长2.3%，固定资产投资增长6.9%，外贸进出口总额增长0.2%，地方一般公共预算收入增长2.8%。

展望2021年，江门经济社会发展主要预期目标为：地区生产总值

增长6%以上，规模以上工业增加值增长5.5%以上，固定资产投资增长8%，社会消费品零售总额增长6%以上，外贸进出口总额保持正增长，地方一般公共预算收入增长5%，居民消费价格涨幅3%左右，居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步，城镇新增就业4万人以上，城镇登记失业率控制在3%以内。

“十四五”固投力争1.5万亿元

2020年也是“十三五”收官之年。吴晓晖在工作报告中总结，“十三五”时期江门全力推动经济加快发展，综合实力显著增强。全市地区生产总值五年年

均增长5.9%。五年来，江门抢抓国家重大发展战略机遇，融入粤港澳大湾区建设步伐加快；加快推动产业升级转型，创新发展水平不断提升；积极推进“三区并进”，区域发展协调性明显增强；大力保障民生和改善民生，民生支出达1306亿元，年均增长12.6%，人民生活水平显著提高；不断加强政府自身建设，政府效能持续提升。

吴晓晖在工作报告中表示，在“十四五”时期，江门市将以二〇三五年与全国同步基本实现社会主义现代化为目标，地区生产总值年均增长6%左右，增幅高于全国、全省平均水平，经济质量明显提升，夯实全面现代化的物质基础。改

革开放取得新突破，社会文明程度得到新提高，生态文明建设实现新进步，民生福祉达到新水平，社会治理效能得到新提升。

据悉，“十四五”时期，江门将积极服务全省打造新发展格局战略支点，加快构建具有江门特色的现代产业体系，全力推动更高水平改革开放、深度融入“一核一带一区”区域发展格局、持续推进增进城乡民生福祉和提高社会建设水平，坚持统筹发展和安全。记者也了解到，“十四五”时期江门将安排十大领域50个重大项目工程，争取“十四五”时期完成全社会固定资产投资达1.5万亿元，其中工业投资5000亿元，交通投资2000亿元。



“绣花功夫”补齐短板 江门江海区“颜值”大增

羊城晚报讯 记者陈卓栋、彭纪宁，通讯员梁云峰、谭耀广摄影报道：记者4日从江门高新区（江海区）相关部门了解到，该区牢固树立文明创建“为民、利民、惠民”理念，始终把满足人民群众对美好生活的向往作为创建工作出发点和落脚点，坚持从人民群众关心的事情做起、从让人民满意的事情抓起，持续推进市民文明素质提升，不断提高文明城市管理水平，文明城市创建工作成效显著。

据介绍，该区投入1.2亿元强力推进老旧小区改造，着力抓好建筑外立面美化及内外楼梯间翻新、道路交通改造、三线整治、广场升级改造、围墙美化、市政设施改造等工作，其中仁美社区紧密结合下沙公园建设，实施全要素更新改造，同时对最实用、与居民生活最密切的地方一一进行改造，全面提升了社区环境和居民生活便利度，深受居民好评。

在农贸市场改造方面，该区以“菜篮子”工程为抓手，统筹推进改善民生、城市建设与文明城创建工作成效显著。

据介绍，该区投入1.2亿元强力推进老旧小区改造，着力抓好建筑外立面美化及内外楼梯间翻新、道路交通改造、三线整治、广场升级改造、围墙美化、市政设施改造等工作，其中仁美社区紧密结合下沙公园建设，实施全要素更新改造，同时对最实用、与居民生活最密切的地方一一进行改造，全面提升了社区环境和居民生活便利度，深受居民好评。

在农贸市场改造方面，该区以“菜篮子”工程为抓手，统筹推

进改善民生、城市建设与文明城

市创建，大力推动传统农贸市场向超市经营模式转型升级，筹措投入1500万元全面完成区内15个市场的提质改造，全区农贸市场内外环境焕然一新、整洁有序，受到市民点赞。

该区还以“绣花”功夫，大力补齐城市基础设施“短板”。据

统计，共维修社区消防设施5000多处，维修更换居民楼道大门1500多扇，更换楼道墙面近3000多处，粉刷楼道墙面近25万平方米，修补道路坑洼1200多处，更新市民公约6500块，对有碍市容市貌的建筑物进行修缮提升或遮蔽、美化240多处，全区社区、街巷颜值大幅提升。

另外，针对停车难、停车乱

问题，该区结合市民需求和区域实际，在全区范围内全面开展停

车泊位规划工作，充分利用主次干道、新建楼盘、农贸市场周边、居民楼下、人行道旁、街头巷尾闲置土地等空间施划车位超35000个，大力推行顺向同向停

车，还通过共享机关车位等方式缓解停车难问题。

中山致力开展进口红酒保税展示展销业务 确保高品质红酒“新鲜”上市

羊城晚报记者 林翎 通讯员 田子正



3月4日上午，在中山保税物流中心，海关员依据指令，前往中山市科达物流有限公司，对一批来自北马其顿的红酒进行抽样检查。

随着“一带一路”倡议推进，不少进驻中山保税物流中心的企业与很多新兴红酒市场建立了外贸关系。“像北马其顿、智利这些‘一带一路’沿线国家，他们的红酒虽然名声还不是很高，但是品质好、价格低，很适合国内客户的需求。通过海关的保税展示展销平台，这些物美价廉的红酒品牌销量逐年上升。”科达物流的报关经理胡向东说。

中山保税物流中心是珠江西岸首个B型保税区，至今已经运行十年。十年来，中山海关致力

定进口通关计划，派员专项开展进口红酒资料审单及证书签发工作，加快通关速度。可以说，我们的放行通知就是企业的“开瓶通行证”。中山海关立足强化保税仓库监管，靠前做好服务，确保高品质红酒“新鲜”上市。

针对红酒税率高、仓储成本高、资金周转难等情况，中山海关充分运用保税政策，指导企业结合自身特点开展出口完税申报等工作，协助企业压缩物流仓储成本，加速资金流动，用足政策减负增效。

同时，海关严把进口红酒质量关，建立完整溯源链条，确保国内消费者品得“知心”、喝着放心。

进口红酒保税展示交易广受欢迎

在红酒陈列展示货架上，“保税展示”的标牌非常醒目。进口红酒品牌多，经常让消费者摸不着头脑，这个情况也使进口商难以把准产品导向，仓储和资金的压力都比较大。对此，我们通过认真研究，成功复制上海自贸区创新制度，在中山开展了进口红酒保税展示交易业务。”阮伟说。

依托中山保税物流中心展示交易，一方面，消费者、经销商可以在充分了解不同品牌的红酒后，确定采购计划；另一方面，进口商能够用足政策，大幅节约仓储成本和滞销成本，开展进口业务更加高效灵活。目前，进口红酒展示交易已成为中山保税物流中心的一大特色。

大型水陆两栖飞机AG600 全面进入投水功能验证阶段



羊城晚报讯 3月4日，记者从中国航空工业集团有限公司获悉，AG600项目研制加速推进，001架机在成功完成陆上、水上、海上首飞之后，于3月4日在湖北荆门漳河机场完成灭火任务系统首次科研试飞，飞机状态良好。目前，AG600飞机全面进入投水功能验证阶段，并将于年内完成投水灭火试验，标志着我国在应急救援体系和自然灾害防治体系航空重大装备建设道路上迈出的重要一步。

据介绍，投水功能试飞验证是为了检查飞机灭火任务系统的工作情况和飞机在投水过程中的响应特性，有效验证灭火任务系统总体设计方案的合理性，为后续灭火任务系统及飞机使用模式的制定提供试飞数据参考；同时，通过飞行员实际的投水飞行试验，对飞机投水灭火飞行程序进行初步评价，为后续飞机的投水灭火飞行程序合理制定提供依据，是今后AG600飞机服务我国两个体系建设非常

关键的一步。

据了解，AG600飞机001架机于2016年完成总装；2017年12月24日在珠海金湾机场顺利完成陆上首飞；2018年10月20日，在湖北荆门漳河机场完成了水上首飞。2020年7月26日，AG600飞机001架机在山东青岛团岛附近海域成功实现海上首飞，进一步验证了其海上相关性能，为其后续进行特定环境下的应急救援工作做好了准备。

（何叶舟）

情暖三江 爱筑高旁

湾仔边检驻村支教
师为学生讲授开学第一课



羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员赵志鹏摄影报道：3月的广西三江，春寒料峭。近日，同乐乡高旁小学的孩子们，在经过一个多月的漫长等待后，终于盼回来了他们的“老朋友”——来自珠海边检总站的支教老师，担任该校三至六年级的英语教学工作。见到老师的第一刻，孩子们欢呼雀跃，一口一个“袁老师”地叫着，涌上前去争着帮忙提行李，簇拥着把老师

奖，赢得了师生、家长的一致好评。本学期他担负五、六年级的英语和一年级的数学教学任务。此次他再次驻村支教，是为了兑现当初与孩子们的约定：“再当一程引路人”。

稍事休息后，袁老师登上五年级教室的讲台，为孩子们讲授“开学第一课”。他结合习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话精神，用浅显易懂的语言，与孩子们一同分享“脱贫致富、生活越来越好”的喜悦，并鼓励孩子们发扬“愚公移山”的精神，脱精神之贫，树远大志向，勤奋学习，拼搏进取，用知识改变命运，努力成为有用之才，长大后为家乡、为社会做贡献。

袁宇怡称，新学期将继续发挥好“扶贫先锋”的联络员作用，积极开展“三扶”活动（扶持一个困难家庭、扶助一位孤寡老人、扶助一名贫困学生），为村民解困，送爱助学，为乡村振兴贡献“湾检铁军”力量。

让企业第一时间 拿到“开瓶通行证”

随着生活水平提升，国内消费者对进口红酒的需求也越来越大，质量要求也越来越高。在保税红酒仓库里，拱北海关所属中山海关驻民众办事处监管二科科长阮伟介绍：“我们及时向企业宣讲保税政策红利，指导他们结合红酒的供需波动规律，制

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 张江 / 校对 周勇

珠海金湾区禁毒工作动态

开展线上禁毒“流动课堂”活动

为把“识毒、防毒、拒毒”的禁毒理念传入千家万户，在春节假期期间，金湾区禁毒办联合红旗镇禁毒办、红旗镇公共服务办、红旗镇文化服务中心、红旗镇妇联开展2021年新时代文明实践禁毒“流动课堂”活动。

举办禁毒网格化管理 系统培训会

近日，金湾区禁毒办组织举

办金湾区“i家新社区2.0”禁毒网格化管理系统培训会，进一步规范吸毒人员网格化服务管理工作，切实提升吸毒人员管控帮扶工作能力，最大限度减轻毒品社会危害。

开展走访慰问活动

为深入开展“不忘初心、牢记使命”关爱主题教育活动，近日在金湾区禁毒办的指导下，三灶镇机关四支部党员干部与禁毒社工到困难戒毒人员家中开展走访慰问活动，传递温暖与幸福。（金轩）